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  الأعمدةما هو تعريف  -: 1س 

تعريف الاعمدة هي اعضاء الضغط التي يزيد ارتفاعها او طولها في اتجاه  -

 قوة الضغط علي خمسة امثال البعد الاصغر للقطاع 

 ات المستطيله خمسة امثال البعد الاصغر للقطاعولا يزيد اكبر بعد للقطاع علي 
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 ؟الاعمدة ؟؟؟ب سبب التسميهما هي  -: 2س 

سبب التسميه بالعمود لانه يحمل حملا انضغاطيا ومعظم اعضاء  -

 الانضغاط تكون عموديه لذا كلمه عمود هي بديل لعضو الانضغاط

 ما هي وظيفه الاعمدة في المنشآت ؟؟؟؟ -:3س

تثبيت المنشآت والمباني عن طريق زيادة ترابط وتماسك مختلف عناصر  -

 المبني فيما بينها 

  ابته والمتحركه من الأسقف المختلفة الي الأساساتنقل الاحمال الث -
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 توصيات علي وضع اماكن الاعمدة في المباني

 البدء بالدور المتكرر  -1

 اختيار مكان العمود عند تقاطع الحوائط -2

 

 الأخذ في الاعتبار الفراغات الموجودة بالدور الارضي -3
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 لمتكررةالمحافظه علي اتجاهات الاعمدة في الأدوار ا -4

عند تنفيذ عمود مستطيل علي عمود دائري يجب ان تكون ابعاد العمود  -5

 المستطيل بالكامل داخل قطاع العمود الدائري اي ان 
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 طريقة حساب الاحمال الراسية علي الاعمدةما هي  -: 4س 

 طريقتين لحساب الاحمال الراسية علي الاعمدة توجد 

 الاعمدة طريقة المساحات المؤثرة علي  -1

 الاعمدة  ليطريقة ردود الافعال من الكمرات ع -2

 طريقة المساحات المؤثرة علي الاعمدة -1

يقسم المسقط الانشائي للاعمدة والكمرات الي مساحات حول الاعمدة وذلك  -

 ( كما بالصورة y( و )xبتنصيف المساحات بين الاعمدة في الاتجاهين )
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العمود تساوي  المؤثرة عليالاحمال الراسية  -  

الاحمال من البلاطات -1  

وزن الكمرات المؤثرة علي العمود -2  

وزن الحوائط الواقعة علي العمود  -3  

الوزن الذاتي للعمود -4  

ملحوظه هامه طبقا للكود الامريكي الاحمال الافقيه تساوي من 11 – 15 %من 

 الاحمال الراسيه

-Therefore; total load) P  ( of each floor is equal to: 

P = W slab ×A + weight of beams + weight of walls + own 

weight of column 

Where; 

W slab = t s × 2.5 + weight of flooring + Live Loads. 

If t s = 12 cm, 

Weight of flooring = 150 kg/m2 and Live Loads = 300 

kg/m2 

So, W slab = 0.12 × 2.5 + 0.15 + 0.3 = 0.75 t/m2 

Weight of beams = b × t × 2.5 × Σ L beams 

سم  25عرض الكمرة عادة   (b) حيث 

(t = span / 10: 12) عمق الكمرة 
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 Σ L beams  = مجموع اطوال الكمرات الواقعة في المساحة المظلله

 - Weight of walls = γ wall × h wall ×t wall × Σ L walls 

 

 

For example; 

If γ wall = 1.2 t/m3; 

t wall = 0.2 m ; 

Σ L walls = 6.0 m;   الرسم نم 

h wall = 2.4 m ; 

And, own weight of plaster = 50 kg/ m2 = 0.05 t/m2 
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i.e., Weight of wall = (1.2 × 0.2 + 0.05) × 2.4 × 6.0 = 4.176 

tons / floor 

Own weight of column / floor = 1111 P 

Pc = total vertical load on column = N × Pc/floor 

 

الادوار عدد Nحيث 

  

 مثال

 
 

(6( و )ع 5المطلوب حساب الاحمال المؤثرة علي العمود )ع  
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  3كجم /م 211علما بان المبني سكني والاحمال الحية 

For column (C5): 

-1  Slabs: 

W slab = t s× γ c + flooring + L.L 

= 0.1×2.5 +0.15 + .200 = 0.6 t/m2 

Area (A5) = (3.0 + 1.0) × (3.5/2) = 7 m2 

Σ loads from slabs = 0.6×7 + )0.12 -0.1) × 2.5× (3.5/2) ×3 = 

4.463 tons 

-2  Beams: 

Σ L )of Beams) = )3.5/2) + 1 +3 +1 = 6.75 ms 

O.W. of Beams = 0.2× (0.7 – 0.1) ×2.5 = 0.3 t/m 

Σ loads of Beams = 6.75 ×0.3 = 2.025 tons. 

-3  Walls: 

γ wall = 1.2 t/m3 

O.W. of wall = 0.2 ×1.2 +0.05 (Plaster) = 0.29 t/m2 

Σ L )of Walls) = 1 + 3 + )3.5/2) +1 = 6.75 ms 

h wall = 2.9 – 0.6 = 2.3 ms 

Σ loads of walls = 6.75 ×0.29×2.3 = 4.5 tons. 

-4  Columns: assume column dimension = 20 × 60 cm 
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O.W. of column = 0.2 ×0.6 ×2.5 ×3 = 0.9 ton 

Total load P on column C5 = (Pc5) 

Pc5 (per one floor) = 4.463 + 2.025 + 4.5 + 0.9 =11.888 tons 

Pt = 11.888 × 6 = 71.328 tons = 72.0 tons 

 

For column (C6): 

-1  Slabs: 

W slab = t s× γ c + flooring + L.L 

= 0.1×2.5 +0.15 + .200 = 0.6 t/m2 

Area (A6) = (2.5/2 + 2.0) × (3.5/2 + 3.5/2) = 3.25 × 3.5 = 

11.375 m2 

Σ loads from slabs = 0.6×11.375+ )0.12 -0.1) ×2.5× 

(3.5/2)×3.25 = 7.11 tons 

-2  Beams: 

Σ L )of Beams) = )2.5/2) + 2 +3.5/2 +2.5/2 +3.5/2 = 8.0 ms 

O.W. of Beams = 0.2× (0.7 – 0.1) ×2.5 = 0.3 t/m 

Σ loads of Beams = 8.0 ×0.3 = 2.4 tons. 

3- Walls: 

γ wall = 1.2 t/m3 
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O.W. of wall = 0.2 ×1.2 +0.05 (Plaster) = 0.29 t/m2 

Σ L )of Walls) = 8.0 ms 

h wall = 2.9 – 0.6 = 2.3 ms 

Σ loads of walls = 8.0 ×0.29×2.3 = 5.336 tons. 

4- Columns: assume column dimension = 20 × 70 cm 

O.W. of column = 0.2 ×0.7 ×2.5 ×3 = 1.05 ton 

Total load P on column C6 = (Pc6) 

Pc6 (per one floor) = 7.11 + 2.4 + 5.336 + 1.05 =15.896= 16 

tons 

Pt = 16 × 6 = 96 tons 

 

Pu = 0.35fcu × Ac + 0.67 f y ×As 

 

Ac = Pu*103/ 111.67 =   ……   cm     

 

 When       Fy = 360              As = 1% Ac 
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 2-طريقة ردود الافعال من الكمرات علي الاعمدة   

وهذه الطريقه ادق حيث يتم حساب ردود الافعال لجميع الكمرات  -

 المرتكزه علي العمود مع اضافه وزن العمود نفسه ومعادلته هي : 

- 
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 س 1 :- ما هي اشتراطات الكود المصري لتصميم الاعمدة
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 س6 :- ما هو تصنيف الأعمده )أنواع الاعمده(

1- اعمدة قصيرة اي عند تعرضها لأحمال راسية لا يحدث لها انبعاج او عزوم 

  اضافيه 

 

 - اعمدة طويله اي عند تعرضها لأحمال راسية يحدث لها انبعاج وعزوم اضافيه
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2- اعمده مقيدة اي اذا اثرت عليها قوة جانبية لا يحدث لها ازاحة بمعني ان 

لافقية العمود ليس هو من يتحمل هذة القوي بل يوجد عنصر اخر يتحمل القوي ا

       ) shear wall(او ) core  قلوب الخرسانية )وينقلها الي الارض مثل ال 

 الحوائط الخرسانيه المسلحه
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 - اعمدة غير مقيدة اي اذا اثرت عليها قوي جانبيه يحدث لها تمايل 

 

 



الأعمدةسؤال في  01   نسألكم الدعاء         9102  م/ محمود احمد علي  

 
 

 

               
25 

 ولتحديد الطول الانبعاجي للاعمدة  لا بد من تعيين معامل النحافة 
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(Fixed end) 1 – الحاله الاولي حالة التثبيت التام 

وهذا يحدث عندما يتصل طرف العمود بالاساسات او عندما يتصل طرف 

ن العمود مع كمرات او بلاطات ذات عمق لا يقل عن بعد العمود بشرط ان يكو

 طرف العمود مصبوب ميليثيا مع الكمرات 
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2-الحاله الثانية طرف العمود مثبت مع كمرات او بلاطات ذات عمق اقل من 

 بعد العمود وفي هذه الحالة يكون العمود مقيد جزئيا              
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 3- الحاله الثالثه عندما يكون طرف العمود متصل باعضاء ساندة فقط للعمود 
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 ملحوظة 

العمود  اذا لم يوجد بالمبني حوائط خرسانية او قلوب خرسانية ولم يتم تحديد

 مقيد او غير مقيد نعتبرة غير مقيد وهذا يعطي امان اكثر
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 س 7 :- ما هي فائدة الحديد الرأسي في الأعمده ؟؟؟؟؟؟
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 س 7 :- ما هي فائدة الكانات الافقيه في الأعمده ؟؟؟؟؟؟
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 س 8 :- اقل قطر طبقا للكود هو 12 مم لماذا ؟؟؟؟

لأن الاعمده تتحمل ضغط وحتي لا يحدث انبعاج للسيخ   

 س 9 :- اكبر مسافه بين سيخين متتالين 21 سم لماذا ؟؟؟؟

حتي لا يحدث شروخ في الخرسانه نتيجة الانكماش    

 س 11:-  ما هي اقل مسافة بين الاسياخ ولماذا ؟؟؟؟؟
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 س 11:-  هل القص وحديد القص مهم في الكمرات أم في الأعمدة ؟

ولذلك أقصى  (شد أو ضغط)الكمرات عامة ليس عليها قوي محورية  -

درجة ومساوي  45يكون على  principal tensile stress إجهاد شد

 لإجهاد القص.

الأعمدة فعليها قوي محورية ضغط كبيرة , لذلك أقصى إجهاد شد  أما  -

درجة وأقل من إجهاد القص. بالإضافة  45أكبر من  يكون على زاوية

الأعمدة هي نتيجة الأحمال الجانبية والتي  فإن قوى القص المتولدة في

 %11حوالي قيمتها جزء بسيط من القوى الرأسية 

معنى ذلك إن إحتياجنا لحديد القص في الأعمدة يكاد يكون منعدم نظراً  -

ط المحورية على الأحمال الجانبية وكبر قيمة قوى الضغ لطبيعة صغر

 الأعمدة.

بالنسبة مثلاً للحديد. فالإنفعال الأقصى  الحقيقة إن الخرسانة مادة قصفة -

, بينما الإنفعال الأقصى لحديد التسليح  % 1.3وقت الكسر هو  للخرسانة

وهذا يعني إن الممطولية للخرسانة ضايعه ولا يمكن تعطي  %2يزيد عن 

 .  ductile منشأ ذو تصرف مرن

 هو إستخدام كانات حديدية المؤثر في زيادة ممطولية الخرسانةالشيئ  -

. لذلك منحنى الإجهاد والإنفعال  confinementلتحزيم الخرسانة 

 11 حواليالمحزمة يعطي زيادة بسيطة في الإجهاد الأقصى  للخرسانة
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أي  % 1.1ضخمة في الإنفعال الأقصى مثلاً  بينما يعطي زيادة %

 زيادة % 411حوالي 

الحصول على تصرف  ن السبب الرئيسي لزيادة الكانات بالأعمدة هوإذ. -

 الخرساني. مرن للمنشأ

 وفي النهايه يمكن القول بان -

 فائده الكانات الاساسيه تتلخص في انها تجعل القطاع اكثر ممطوليه - -

 حيث ان ممطوليه القطاع تتوقف علي نسبه تقييد الخرسانه

-                                           e  \ st A =  Confinement index  

 eتقسيط العمود =                        st A مساحه مقطع الكانه =  -

 

 
 

 وبالتالي فان زياده الممطوليه تزداد بزياده قطر حديد تسليح الكانه وتقليل -

 تقسيط هذه الكانات
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ستطيله يهم افضل في مقاومه الاحمال والعزوم الاعمده المأ -: 12س 

 ام الدائريه ؟

الاعمده ذات الكانات الحلزونيه تقاوم الاحمال والعزوم اكثر من الاعمده  -

ذات الكانات المنفصله نظرا لان الكانات الحلزونيه تحتوي الخرسانه 

وهي افضل في حاله الاحمال وتمنعها من التمدد خارجيا وبالتالي الانهيار 

 ليه .الديناميكيه والزلازل لانها اكثر ممطو

 

 

 Bar Splices In Column  تداخل حديد تسليح الاعمده

من الناحيه العمليه يفضل وصل حديد الاعمده كل دور او علي الاقل كل  -

دورين وذلك لتسهيل نقل وتركيب القضبان في اماكنها بالاضافه الي ان 

 اقطار التسليح قد تتغير مما يتطلب وصل الحديد 

 

 ؟؟؟؟للاعمده ت لحديد التسليح ما هي انواع الوصلا -: 13س 

 

 Lape Splicesفي حاله الوصلات بالتراكب  -1

من الناحيه العمليه يتم ثني الحديد للعمود السفلي )الاشاره( بحيث يكون  -

داخل الحديد للعمود العلوي ومماس له وحسب الكود فان ميل الجزء الذي 

 6\1يثني نسبه الي محور العمود لا يزيد عن 
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 mechanical couplersصلات الميكانيكيه الو -2

مم وهي  16تستعمل الوصلات الميكانيكيه للاقطار التي لا تقل عن   -

عباره عن جلب من الصلب لا تقل مواصفاتها عن مواصفات الحديد 

من اجهاد الخضوع  % 125الموصول ولا تقل مقاومه قطاعها عن 

 للاسياخ

 كيفيه تنفيذ الوصلات الميكانيكيه ؟؟؟ -

فتنتقل الاجهادات بين  وظه الاسياخ من الخارج والجلب من الداخلقل -

 قلوظ السيخ والجلبهالاسياخ بواسطه الارتكاز بين اسنان 
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لتنتقل  بضغط الجلب في مكابس خاصه علي نهايات الاسياخ ذات النتؤات -

بين السطح الداخلي للجلبه مع الاجهادات بين الاسياخ بواسطه الاحتكاك 

 رجي لنهايه السيخ السطح الخا
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 الوصلات باللحام -3

مم ولنوعيه الحديد  16تستعمل الوصلات باللحام للاقطار التي لا تقل عن  -

 المسموح بلحامه وتكون بالتراكب او استخدام اسياخ اضافيه وبشروط:

 

اقصي نسبه تسليح للاعمده الداخليه لا تزيد عن  لماذا حدد الكود -: 14س 

      %6الركنيه و %1والطرفيه  4%

، نتيجه الرياح الطرفية تتحمل عزوم كبيرة الركنيه والأعمدة وذلك لأن  -

  والأعمدة الوسطية تتحمل عزوم قليلة بصورة عامة

التي يسندها. والعمود  كمريأتي من السقف وال لأن التحميل على العمود -

يتحول الطرفي يكون فيه هذا التحميل من جهة واحدة أما التي تقابلها فلا ف

 الى عزم وقوة محورية
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لإن التحميل موجود  وهذا يحصل بصورة أقل بكثير بالأعمدة الوسطية -

 على الجانبين فأحدهما يلغي الآخر أو يقلله.. ولكن يزيد القوة المحورية.

 

أعمدة إطارات الخرسانة المسلحة المقاومة اشتراطات ما هي  -: 11س 

 للزلازل 

من وجه  Loوذلك لمسافه  So كانات عنيجب ألا تزيد المسافة بين ال -

 حيث : –كل من طرفي العمود  اتصال العمود مع الكمرة عند

- So  ::تساوى القيمة الأصغر من 

 .قطر أصغر سيخ تسليح بالعمود مرات  8 -

 .مره قطر كانة العمود  24 -

 . نصف أصغر بعد للعمود -

 . مم 151 -
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- Lo  :تساوى القيمة الأكبر من 

 ٠للعمود  الارتفاع الخالص  6\1 -

 ٠البعد الأكبر لقطاع العمود  –

 ٠مم  ٠٠٠ -

من وجه اتصال   سم5 كما يجب وضع أول كانة على مسافة لا تزيد عن -

تزيد المسافة بين أي كانتين على باقي طول العمود  العمود مع الكمرة ولا

  ACI 318 - 14طبقا لل  So عن ضعف

 

 So بنفس مسافة وتستمر هذه الكانات داخل الكمرة -

 ٠العمود  يسمح بعمل وصلات التراكب عند منتصف ارتفاع –ب  -
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 ملحوظه هامه جدا

تستمر الكانات داخل الكمرة بنفس مسافة اتصال الكمره بالعمود في منطقه  -

So طبقا لكود التفاصيل وما هو موضح بالرسم اعلاه  

 ؟؟مره فى الوصله بين العمود والكلماذا يتم استمرار كانات العمود  -: 16س 

(Joint Between Drop Beam And Column ) 

هذه العزوم عند تحليلها وقسمتها  اتصال الكمره الساقطه بالعمود بيولد عزوم -

وعند قسمة العزوم على ارتفاع الجزء  على عمق الكمره يتولد شد + ضغط

ط كما هو واضح فى غالمشترك بين الكمره والعمود سوف يتولد ايضا شد وض

رأسيى ) كانات  trussى يحدث اتزان للشد والضغط نعتبر وجود لك الصوره

 لذلك لابد من وجود واستمرار الكانات فى رقبة العمود افقيه(

استمرار كانات العمود في نقطه الاتصال لانها تجعل العمود اكثر ممطوليه  -

ولتحقيق ضعيفه وهو المطلوب في حاله الزلازل وهو وجود عمود قوي وكمره 

 Strong Column and Weak)كمرة ضعيفة"  –عمود قوى نظرية "

Beam ) لضمان حدوث الانهيار في الكمرات وليس في الأعمدة وخاصة وقت

 لان الكمره تعطي تحذير قبل الانهيار بخلاف العمود  حدوث الزلازل.
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 ؟وما خطورتهاومتي تتكون  plastic hingeالمفصلة اللدنة ما هي   -:17س

تكون نتيجة حدوث انهيار جزئي تموجود بالاصل بس ب غير hingeهو  -

 ذه به عزوميقاوم ال لا)اي بمكان الانهيار hingeكإنه في  يصبحف كمرهبال

 النقطة( 

عند وصول الحديد الطولي و Max B.Mفي المناطق التي بها تتكون  -

 وليس له inelasticو يدخل العنصر الإنشائي بمرحلة الرئيسي للخضوع 

  كاناتعلاقة بال

 كبيره( بتنتقل كميات plastic hinge) الكمرهفي  تكونوخطورته انه لما ي -

 والعمود( كمره) منطقة الاتصال بين ال كمراتعلى اطراف ال عزوممن ال
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كيف يمكن التحكم في جعل المفصله اللدنه تتكون في الكمرات  -: 18س  

 وليس الاعمده

لإطارية عند تعرضها إلى الزلازل في حالة لرفع درجة ممطولية المنشأة ا -

أولاً، ينصح أن  الكمراتالحد الأقصى ومن أجل تشكل المفاصل اللدنة في 

كل وصلة في المنشأة الإطارية والتسليح  راتتختار الأبعاد النسبية لأعمدة و كم

   Mc1+Mc2 / Mb1+Mb2 >  1.2           لتحقق الشرط التالي

طاقات التحمل للعزوم عند ( moment capacity)هي  Mbو  Mc حيث 

ال  1.2للاعمده اكبر من  (moment capacity)اي   الوصلة أوجه

(moment capacity)  للكمرات 

 

 راتة الأعمدة مع الكمالعزوم في وصل
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 مثال :

 Mbو  Mc طرفي كما بالصوره والمطلوب حساب عمود دور اخير  -

  م الكمرهلمعرفه اين تتكون المفصله في العمود ا

 

Mc= 0.9 *fy*j*d *As= 0.9*3600*37*3*2 =7.2 t.m 

Mb1= 0.9 *fy*j*d *As= 0.9*3600*57*3*2 =11 t.m 

 1.2 >7.2/ 11+11 = 0.327= Mc1+Mc2 / Mb1+Mb2   

اذا العمود ضعيف والكمره قويه وهو غير مطلوب لذا يتم زياده ابعاد العمود 

 والتسليح 

 18#5وتسليح  71* 31قطاع العمود 

Mc= 0.9 *fy*j*d *As= 0.9*3600*67*5*2.5 =27.13 t.m 

1.2 <1.23 =27.13/ 22 =Mc1+Mc2 / Mb1+Mb2   

 اذا العمود قوي والكمره ضعيفه وهو المطلوب 
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 ( والطابق الضعيف  Soft Storyالطابق اللين )  وما ه -: 19س 

 (Weak Story )؟  

طابق الذي يحدث فيه تغير بأنه ال The Soft Storyيعرف الطابق اللين  -

مفاجئ في القساوة للعناصر المقاومة للأحمال الجانبية حيث تقل النسبة بين 

من قساوة الطابق الذي فوقه  %71عنقساوته و قساوة الطابق الذي يعلوه 

من متوسط القساوات النسبية للطوابق الثلاث الواقعة  % 81مباشرة أو عن

 فوقه .

، 1.5تي يكون فيها عامل انتظام الصلابة أكبر من و بشكل آخر، في الحالة ال

 لكل اتجاه من اتجاه المحاور الرئيسية.

  وطبقا للكود الامريكي
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  وطبقا للكود المصري

 

استثنائية، و هذا يشمل حالات التحميل ت عادةً ما يكون مصدراً لإجهاداو -

زيادة أو النقصان الساكن و يصبح حرجاً من أجل الحمولات الديناميكية، فال

المفاجئان في الصلابة يحدثان تضخيماً في التشوهات و الإجهادات في المنشأ 

 المعرض لحمولات الطاقة )الطاقة الزلزالية مثلاً(.

إن الطابق اللين يمكن أن يحدث في الطوابق العليا إلا أنه أكثر شيوعاً في -

لمنظومة الأكثر مستوى الطابق الأرضي بين منظومة الأساسات الصلبة و ا

من أكثر الأساليب التي تؤدي إلى نشوء مشكلة  صلابة نسبياً للمنسوب الأعلى.

 الطابق اللين تصميم أحد الطوابق )غالباً الطابق الأرضي( بحيث يكون أطول /
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أو ذو فتحات أكثر، و هذا الأسلوب مستخدم بشكلٍ شائعٍ جداً في الأبنية التجارية 

 المتعددة الطوابق
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 71* 31متر وقطاع عمود الدور الارضي  3ارتفاع الدور ثال ذلك في حاله م

 فان  81* 31وعمود الاول 

2Δ / h1M1 = 6EI 

2Δ / h2= 6EI 2M 

=67%   3/ 803= 70 2/I1M1/M2 = I 

 Soft Storyاذا الطابق لين  %71اقل من 
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 Weak Storyالطابق الضعيف  -

 ( . %81بق الذي يعلوه أقل من ) نسبة مقاومة عناصره الى عناصر الطا -

 

 

 والتسليح كما بالصوره  81* 31 2و ع 71*31 1مثال عمود ع

 

M1= 0.9 *fy*j*d *As= 0.9*3600*67*3*1.5 =9.76 t.m 

M2= 0.9 *fy*j*d *As= 0.9*3600*77*3*2 =14.97 t.m 

  = M1/m2%65         الطابق ضعيف 
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 اثناء التصميم ؟؟ oft StorySكيفيه معالجه الطابق الرخو  -: 21س 

)جدران خرسانية عادية  إغلاق عدد من الفتحات بين الأعمدة بوساطة جدران-

مسلحة(، وتعطى الأولوية، في هذه الحالة، للجدران الخارجية، مع ضرورة  أو

 أن يتم توزيع هذه الجدران بشكل متماثل  فمثلاً في حالة كون الطابق مراعاة

سيستخدم كموقف للسيارات عندئذ يستطيع المصمم أن يضع خطة لدخول 

 السيارات مع إمكانية إغلاق عدد من الجدران. وخروج

 عند مستوى (Seismic Isolation) استخدام أحد أنظمة العزل الزلزالي -

 وتصنف هذه الطرق بأنها طرق متقدمة ومكلفة لحد ما، وتستخدم القواعد

 همةعادة في المباني الم

 وهي متعددة الأنواع ويتطلب  (Dampers)  استخدام المخمدات الزلزالية -

 استخدامها إجراء تحليل ديناميكي متقدم
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 ؟؟؟؟في حاله الزلازل   short column effectظاهرة الما هي  -: 21س 

عندما يتم تصميم الأعمدة تحت تأثير الأحمال الرأسية فقط )الأحمال الميتة  -

يعتبر وجود الأعمدة القصيرة في المباني إيجابياً، وذلك لما توفره هذه  ية(،والح

 مقاومة واستقرار للمنشأ،  الأعمدة من

الأفقية(، ففي  ولكن إذا تعرضت هذه المباني لأحمال افقية )القوى الزلزالية -

ا المباني، وهذ هذه الحالة تؤثر الأعمدة القصيرة سلباً على السلوك الزلزالي لهذه

 ما أظهرته جميع الزلازل التي حصلت في العالم،

 

 متي تحدث هذه الظاهره ؟؟؟ -:22س

او عندك دور  ك اكتر من ارتفاع للعمود فى نفس الدورهناما يكون عند حدثبت -

 ميزانين فهتلاقى ان ارتفاعات العمدان فى نفس الدور اختلفت

 ؟؟؟ية الأعمدة القصيرة بالقوى الزلزال سبب تأثرما هو  -:23س

الأعمدة القصيرة بالقوى الزلزالية الأفقية إلى الصلابة  ويعود سبب تأثر -

الزلزالية توُزع على العناصر الإنشائية الرأسية  الجانبية لهذه الأعمدة، فالقوى

الأكثر صلابة يكون نصيبها من القوى  كل حسب صلابته، أي أن الأعمدة

تأثر صلابة الأعمدة بشكل كبير ت الزلزالية أكبر من غيرها، وكما هو معروف

 3K= n E I/Lه(الأعمد بارتفاعها )تتناسب الصلابة عكسياً مع مكعب ارتفاع
   

       for moment 2EI/L6 

     for shear 3EI/L12 
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مسجد ميزانين كما بالصوره علي افتراض العمود الاول القصير بارتفاع  مثال

X  والعمود الطويل الثاني بارتفاعX2 

 

 

أضعاف القوى الزلزالية التي يتعرض لها  8لقوى زلزالية مقدارها  X د  يتعرض العمو

 X2العمود 
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 8ستكون أكبر ب  1رقم  القصير فإن القوى القاصة التي سيتعرض لها العمود

، وهذا بدوره. 2رقم  الطويل أضعاف من القوة التي سيتعرض لها العمود

 1سيؤدي إلى احتمال انهيار العمود رقم 

وطبعا العمود مش بيكون متصمم على انة يتحمل قوة الشير الكبيرة جدا دى 

ويحصل انهيار قصف فى العمدان القصيرة ودة بيسبب مشاكل كبيرة جدا للمنشا 

 ممكن تادى لانهيار المنشا كله

 هل يمكن تجنب استخدام تشكيل الأعمدة القصيرة؟ -:24س

ية يمكن تجنب بعض الحالات التي استناداً إلى المتطلبات المعمارية والوظيف-

 الأعمدة القصيرة، ولكن معظم الحالات لا يمكن تجنبها، تتشكل فيها

 كيف يمكن التغلب علي هذه الظاهره ؟؟ -:24س

 تزويد الأعمدة في منطقة تشكيل الأعمدة القصيرة بقدر كاف من الإحاطة -

(Confinement) لمقطع وزيادة عددها في ا وذلك من خلال تكثيف الكانات

 8مم بدل  11استخدام قطر )المستخدمة  زيادة قطر الكانات او الواحد للعمود

 توفير نوعية عالية للخرسانة ،(مم

 التقييد بفلسفة هندسة الزلازل المتعلقة بتنفيذ " أعمدة قوية وجسور أضعف". -

 اً.الخارجية متساوية تقريب حوائطالتقيد بأن يكون ارتفاع النوافذ والفتحات في ال -
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تصنيف الاضرار والانهيارات في المباني وفقا لدرجه قوه ما هو  -: 21س

 الزلزال
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 ؟؟؟ متي يكون المنشأ منتظم وغير منتظم -: 26س
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لماذا لا يتم وضع حديد الاعمده في المنتصف ويتم وضعه  -: 27س 

 علي الاطراف؟؟

 
 

 خوفا من تعشيش الخرسانه  -

اله تولد عزوم علي العمود نحتاج للتسليح في الطرف وليس في وانه في ح -

 المنتصف
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متى يكون قطاع العمود وتسليحه انشائيا فى أحد الادوار أكبر  -: 28س

من تسليحه وقطاعه فى الدور اعلى الاساسات بعيدا عن تأثير الاحمال 

 والاهم لماذا   الافقيه من رياح وزلازل ؟ ؟ ؟

عمده وحوائط القص على المسقط الافقى للمبنى يؤدى الى سوء توزيع الا -

زيادة المسافه بين مركز الجساءه لهذه الاعمده وحوائط القص عن مركز 

الكتله للسقف نفسه ممايؤدى الى تولد عزوم فى الاتجاهيين على الاعمده 

 وحوائط القص للمبنى نتيجة الاحمال الرأسيه

حالة وجود كمرات تحويليه وهذه العزوم يظهر تأثيرها أكثر فى  -

transfer beam  قد تؤدى الى وجود عزوم كبيره جدا تجعل قطاع

 الاعمده فى احد الادوار أكبر من قطاعه اعلى الاساسات
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الخرسانه للاعمده عن ما هو رأي الكود في حاله اختلاف مقاومه  -: 29س

 ؟؟في صب رقبه العمود ضمن خرسانه البلاطه البلاطات 

 

اذا كان الاختلاف في الرتبه بين الاعمده  ACIطبقا للكود الامريكي  -

يسمح بصب رقبه العمود بنفس رتبه  1.4والبلاطات اقل من او تساوي 

 الخرسانه للبلاطه 
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 وطبقا للكود المصري
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 1131ليه الكود بيضرب اجهاد الخرسانة عند تصميم الاعمدة فى  -: 29س

 جة منين الرقم دة ؟؟

فعند تصميم الاعمدة ولان انهيار الاعمدة بيكون خطير ومفاجئ فالكود بيزود 

لكن برضو  1.75على ال  1.67فهتقسم ال  1.75معامل الامان شوية وبيخيلة 

ودة بسبب ان الكود بيخفض  اللى موجودة فى المعادلة 1.35دة مش هيديك ال 

 زيادة %11اجهاد كسر المكعب بقيمة 

 طب ليه ؟؟؟

 Minimum eccentricity ساطة الكودات بتفترض وجودلان بب

مقاومة العمود بقيمة  بتخفضبينتج عنها وجود عزم انحناء فعشان كدة الاكواد 

وبعد كدة تخفض الناتج اللى  1.75على  1.67يبقى اما تقسم ال  زيادة 11%

   Fcu 1.35هينتجلك ال     %11يطلعلك بقيمة 
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    يسمح بمرور ماسوره راسيا في قطاع العمودهل مريكي طبقا للكود الا -31س
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بينما يمنع مرور المواسير افقيا لانها تؤدي الي انفصال العمود الي جزئين 

  بينهما فراغ

 

 
 

 

 وفي حاله حدوث انهيار من سينهار العمود ام الكمره ؟؟

كون في يس ارنهيلااتصال الكمرة مع العمود يعتبر جزء من العمود ... وبالتالي ا

 بعد وصوله للاحمال التصميميه  العمود
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 ؟طبقا للكود  يكون بالتبادل  قفل الكانههل  -:31س

 قفل الكانه تبادلي طبقا للكود الامريكي -1
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  قفل الكانه دائا جهه الضغط  طبقا للكود الاوروبي -:32س
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 ؟الاعمدهمقدار الميل المسموح به في ما هو  -:33س

 قاعدة يعتمد عليها لتحديد مقدار الميل حسب طول العمود؟ و هل هناك

 طبقا للكود المصري انظر الجدول -
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 ؟؟؟؟ما الغرض الانشائي من استمرار كانات العمود داخل القاعده -:34س

 

تأثير  القاعده بشكل أساسي الى الحد من يرجع إستمرار كانات العمود داخل

 بين الأعمدة والعناصر الأخرى الإتصال أحمال الزلازل على مناطق

زيادة ممطولية الخرسانه وذلك عن طريق التحزيم و مثل الكمرات والقواعد

confinement  كون اكثر مطاوعه اثناء حدوث زلزالت  
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 ؟؟في القاعده شاره العمود الافقيه لارجل الطول ما هو  -:31س

 -:عنرجل حديد الاعمدة لاتقل  -طبقا للكود المصري : -1

- ϕ16  مم. 25للحديد الاقل من أو يساوي قطر 

- ϕ71  مم 25للحديد الاكبر من قطر 
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  -بي :وطبقا للكود الاور -2
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  -:)نقابه المهندسين الاردنيين(طبقا للكود الاردني  -3
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 سم 21لا تقل عن  -طبقا للكود الامريكي : -4
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 ي الداخل ام الخارج ؟هل يتم تثبيت رجل الاشاره ال -: 36س

 للداخل او الخارج طبقا للكود المصري  -1
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  -:)الكود الاردني( نقابه المهندسين الاردنيينللدليل الارشادي لطبقا  -2

 مم 21تثبت للخارج عند استخدام اقطار اكبر من  -
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 باللنسبه لاعمده الدور الاخير هل حديد العمود في الدور الاخير يدخل -: 37س

 ؟؟؟؟فاي ولا يقف مع وش البلاطه من فوق 61في البلاطه 

  نعم ويعتبر ذلك طول تماسكطبقا للكود المصري  -1

 

  و نقابه المهندسين الاردنيين طبقا للكود الاردني -2
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 ؟ابعاد صلب التسليح المسموح به في  تفاوتما هو ال -:38س

  -طبقا للكود المصري : -1

 

 

  -:  Aci 117M-10قا لل طب -2
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  -: ردنيطبقا للكود الا -3
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 ؟؟؟؟خطوات استلام أعمال الحدادة للأعمدةما هي  -:39س

 مراجعة عدد و قطر و رص الأسياخ لكل عمود -1

 مراجعة طول أشاير العمود و مكان نهاية الكانات -2

والتأكد من  مراجعة شكل الكانات وقطرها وعددها لكل متر وتقسيطها -3

 تكثيف الكانات بأعلي وأسفل العمود إن وجد

 م او كانة بعيون علي العمود فقط1التأكد من عمل كانة بعيون كل  -4

 مراجعة تربيط الأسياخ جيدا مع الأشاير وتربيط الكانات بشكل جيد  -5

 التأكد من رأسية الأسياخ وان تكون الاسياخ في اوليزون الكانات -6

 الخرساني للأعمدة Coverة ال استلام قيم -7
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 ؟ما هو الارتفاع المسموح به في صب الاعمده الخرسانيه -: 41س

  المصريطبقا للكود  -1 

 

  طبقا للكود السوري -2

 
 

 طبقا للكود الاردني -3
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 بسلك الرباط رأي الكود الاوروبي في طريقه تربيط حديد الاعمده  -: 41س

 ؟؟؟؟؟ والقواعدوالكمر والحوائط   وكذلك حديد البلاطه

 باللنسبه للاعمده : -1

 يتم تربيط الحديد الرئيسي عند جميع زوايا الكانات  -

Columns. All the ties should be tied to the main reinforcement at the 

intersections. 

 باللنسبه للبلاطات :  -2

 طه .يوصي بتربيط جميع النقاط الخارجيه لحديد البلا -

فيما يتعلق بتربيط التقاطعات الداخليه للحديد فتعتمد علي اقطار الحديد  -

مم يتم ربطها في نقطه وترك النقطه  21حيث ان الاقطار التي تقل عن 

مره  51فاكبر يتم الربط كل  25والاقطار من المجاوره كما بالصوره 

 القطر 

Slabs and plates. All the intersections between bars around 

the perimeter of the reinforcement panel should be tied. 

In the rest of the panel, where the bar diameter is 20 mm or 

less, every second intersection should be tied Where the bars 

are 25 mm or larger, the distance between tied intersections 

Should not exceed 50 diameters (Figure 1-12) of the thinnest 

tied bar. 
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 :  لكمرباللنسبه ل -3

                                      يتم تربيط الحديد الرئيسي عند جميع زوايا الكانات -

مره قطر السيخ  51فه االاوسط فيتم تربيطه علي مسحديد الفيما يتعلق بتربيط  -

 د علي طول السيخ نفسه تمت
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 :  لحوائط باللنسبه ل -4

 يطبق عليها ما يطبق علي الاسقف 

 

 :  لقواعدباللنسبه ل -1

ضروره تربيط ارجل العمود مع حديد القواعد عند كل نقاط التقاطع مع  -

 حديد القواعد 

 اما حديد القواعد فيتم التربيط بطريق تضمن ثبات الاسياخ فقط  -
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 ؟؟؟؟ تم التربيط يدويا ام باستخدام الهوك )الكلابه(هل ي -:42س

Standard practice is to use wires fitted with hooks (Figure 1-7) 

that are marketed in three or four lengths to adjust to the 

standard bar diameters. They are tied with the tool 

depicted in Figure 1-8, consisting of a worm spindle with 

which the steel fixer first hooks the two loops in the wire 

together (Figure 1-7) and then pulls outward on the tool, 

joining the bars in just two or three movements (Figure 1-9). 

The use of tongs leads to bonds such as that depicted in 

Figure 1-10, which often work loose. A valid alternative is 

mechanical joiners that tie the bars securely (Figure 1-11). 
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للبلاطات المسافه بين الكراسي في حاله عمل كرسي حديد ما هي  -:43س

 والقواعد ؟؟
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 له عمل كرسي حديد للكمرات؟؟ما هي المسافه بين الكراسي في حا -:44س
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( للعناصر الانشائيه المختلفه coverكيفيه تحديد الغطاء الخرساني ) -:41س

وهل الغطاء الخرساني طبقا للكود وما هي المواد المستخدمه لعمل الغطاء 

 ؟؟؟؟يؤثر علي عرض الشروخ 

 الغطاء طبقا للكود المصري
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 وطبقا للكود الامريكي
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 واد المستخدمه لعمل الغطاء الخرساني واشتراطاتهاالم -:46س

 -طبقا للكود المصري : -1

 

 

 وهل الغطاء الخرساني يؤثر علي عرض الشروخ ؟؟؟؟ -: 47س
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 هل يتم احتساب الكانات بعيون من ضمن العدد لكانات العمود ؟؟؟؟ -:48س

ثنيها  نلاظرا لعمود نللكانات االكانات بعيون لا يتم احتسابها من ضمن عدد  -

 )دون مرجع( Fyنسبة كبيرة جدا من ال هاعدة مرات متتاليية يفقد

ذات اين يقع اقصي اجهاد علي الكانات وما هي اشكال الكانات  -:49س

 ؟؟؟الذراعين 

)اقصي اجهاد يقع علي الكانه  الكانات تكون مجهده كليه عند محور التعادل -

ع من اذرع الكانه يجب ان يمتد عند محور التعادل( لذا فان كل رجل او ذرا

 ويكون له طول رباط بعد محور التعادل 

 هناك ثلاثه اشكال شائعه لهذه الكانات  اشكال الكانات ذات الذراعين -

 ( وهي مناسبه في الكمرات غير العميقه او الضحلهuكانه حرف يو ) -أ

 

ر جساءه كانه مغلقه وهي تعمل مثل الكانه حرف يو ولكنها تعطي قفص اكث -ب

 اثناء الصب 
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 كانات مغلقه ذات ذراع طويل وغالبا ما تستخدم عند حدوث عزم لي  -ج

 

 سم  41كانات ذات اكثر من فرع تستخدم عند زياده عرض الكمره عن  -د

 

 علي طول الكمره d/2لا بد ان تمتد لمسافه عندما لا يكون هناك حاجه للكانات 
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 وما اشتراطاتها ؟؟ Uف هل يمكن استخدام كانه حر -:11س
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 ؟ لخرسانه الاسقف طريقه المعالجه الصحيحه بالمياه -:11س

 طبقا للكود المصري
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ما هى الطريقه الصحيحه للإستخدام الهزاز الميكانيكى عند صب  -:12س

 الأعمدة ؟

اولا : لابد من تواجد هزاز اخر في الموقع لتفادي حدوث اي عطل ولايفضل 

 وجود الهزازصب الخرسانة الاب

م ) عند صب  1الى  1/2يوضع الهزاز راسيا على مسافات متساوية من  -1

 (هالأعمد

 ثانيه 31الى  11الفترة الزمنية لوضع الهزاز من  -2

 لا يلمس الهزاز الحديد -3

 يوضع الهزاز حتى يصل الى عمق الخرسانة بالكامل ويتم اخراجه ببطئ -4

ولا يفضل صب الخرسانة الا بوجود  يفضل تواجد هزاز آخر في الموقع -5

 الهزاز

 لا يستخدم الهزاز بعد شك الخرسانة-7

 الزياده في وقت استخدام الهزاز يؤدي الى حدوث انفصال حبيبىي -8

في حاله الصب على طبقتين مثل الكمرة او القواعد او الميد لابد من - -11

 سم 15دخول الهزاز الطبقة الاولى بمقدار 

خرسانة ذات سمك صغير )الاسقف ( يمكن استخدام الهزاز  في حالة صب -11

 افقيا )يسمح ( بذلك او مائلا

التاكد عند الصب واستخدام الهزاز من انسياب الخرسانة داخل الشدة او  -12

  القالب الخرساني
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 يمنع منعا باتا تحريك اشاير الاعمده بغرض الهز والفرمجه  -13

" و وضع " زمبة الهزاز " عموديه داخل  يقوم " الفرمجى " بتشغيل " الهزاز

الخرسانه ويتركها حتى يرى " اللبانى " يظهر ويعلو سطح الخرسانه فى 

المنطقه الموجود بها " الزمبه " وعندها يرفع " الزمبه " من الخرسانه حتى لا 

يحدث " أنفصال حبيبى " لمكونات الخرسانه ناتج زيادة " الدمك " وينقلها فى 

 كذا .ثم ينتقل العمال " لفرش " جزء آخر بالخرسانه " .موضع آخر وه
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 وكسيه لمنع الصدأ طبقا للكود هل يصح دهان اسياخ التسليح بمواد ايب-:13س
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مم  41ما هي الاحتياطات اللازمه عند زياده الغطاء الخرساني عن  -: 14س 

 ؟؟ طبقا للكود
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المعروفة  MSEWحوائط السند باستخدام ماذا تعرف عن اعمال  -:11س

 Mechanically Stabilized Earth Walls تجاريا بحوائط الكيستون

Keystone blocks Retaining Wall Systems 

 Keystoneنسبة إلي شركة  Keystone blocksتسمي هذه البلوكات باسم   -

فى حاله وجود  )بلوكات تستخدم فى سند الردم المنتجه لهذا النوع من البلوكات

 (retaining wallفرق منسوب يعنى تستخدم ك 

 

هذا النظام من الحوائط الساندة يتميز بالقوة والأمان التام وعلاوة علي ذلك  -

يتميز بمنظر معماري أنيق جداً,ويمكن أن يصل ارتفاع البناء به إلي  ارتفاع 

 م مع تدعيم جيد من التربه. 12أعلي من 

فرد الجيوجريد اللى فى الصوره او درجات منه كل  تها عن طريقيثبتو -

ثم  %95مسافه حسب التصميم ووضع التربه اعلاه للتثبيت ودمكها جيدا حتى 

فرد طبقه اخرى ويتم تثبيت الجيوجريد للبلوكات عن طريق البنز الاصفر 

الموجود بالصوره وتثبيت النهايه الاخرى للجيوجريد عن طريق فضل من 

 اسياخ التسليح 
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سم حيث لا 51الى  31سن من زلط ويجب وضع اول مسافه من البلوكات  -

 يمكن الدمك بالقرب من الكيستون

 3من  1811متر و 3جنيه حتى ارتفاع حائط = 1711السعر للمتر المسطح  -

 متر 4.5لحائط بارتفاع اكبر من  2111و  4.5الى 

 

 

 



الأعمدةسؤال في  01   نسألكم الدعاء         9102  م/ محمود احمد علي  

 
 

 

               
123 

 ى الخرسانة ؟؟سمنت الابيض في الحصول علهل يمكن أستخدام الا -:16س

من الممكن استعمال الاسمنت الابيض فى الخرسانة بدون اى مشاكل وما  -

اضافة الى انه من الناحية الاقتصادية يكون مكلفا يمنع ذلك ارتفاع ثمنه  

قادر علي مقاومة كل من الكبريتات  الاسمنت الاسودفغير مقاوم للاملاح 

جو  لهذا يفضل الاسمنت والكلوريدات التي تكون في المياه والاتربة وال

ولا يوجد فرق فى قوة الكسر  الاسود في الاعمال الانشائية بكافة مراحلها

اختلاف اللون يرجع لعدم وجود واو زمن الشك قياسا بالاسمنت العادى ..

 اكاسيد الحديد بالاسمنت الابيض

 

 6 اكثر من استخدام الاسمنت الذي مضي علي انتاجهب سمحهل ي -:17س

 ؟؟ طبقا للكودعمال الخرسانه في اشهور 
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 ما هي اشتراطات الاسمنت المستخدم في الخرسانه ؟؟ -:18س
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 ع اسمنت او رتبه في نفس الخلطه ؟هل يسمح الكود بخلط اكثرمن نو -:19س

 

 هل يمكن عمل كرنك لحديد الاعمده ؟؟ -:61س

   Aci 311ي طبقا للكود الامريك -1

فلا مانع والصوره من الكود الامريكي توضح  6:  1يتعدي  طالما ان الميل لا -

 ذلك 
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 للكود الاردنيطبقا  -2
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 المراجع :

 الكود المصري لتصميم وتنفيذ المنشأت الخرسانيه  -

 Aciالكود الامريكي  -

 الكود السوري  -

 الكود الاردني  -

 الدكتور مجدي الشيخ  -

 الدكتور احمد العباسي  -

 الدبيك جامعة النجاح الوطنية نابلس  فلسطينالدكتور جلال نمر  -

 المهندس ياسر الليثي  -

 اسامه نواره  المهندس  -

 المهندس قتيبه السيد  -

 مصطفي عماد المهندس  -

 

 


